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Correction de l’exercice Automne 07
Trigonométrie

Soient x ∈ R et (I) : cos (2x) + 3 sin(x) + 1 ⩾ 0. On a les équivalences suivantes :

(I) ⇔ 1 − 2 sin2 (x) + 3 sin(x) + 1 ⩽ 0 ⇔ 2 sin2(x) − 3 sin(x) − 2 ⩾ 0.

Posons X = sin(x). On a alors
(I) ⇔ 2X2 − 3X − 2 ⩾ 0.

Soit ∆ le discriminant associé. On a ∆ = 9 + 16 = 25. Donc les racines associées sont 3+5
4 = 2 et 3−5

4 = −1
2 .

Puisque a = 2 > 0, on obtient,

(I) ⇔ X ⩽ −1
2 OU X ⩾ 2

⇔ sin(x) ⩽ −1
2 OU sin(x) ⩾ 2

⇔ sin(x) ⩽ −1
2 car pour tout a ∈ R, sin(a) ⩽ 1 < 2

⇔ ∃k ∈ Z, −5π

6 + 2kπ ⩽ x ⩽ −π

6 + 2kπ.

Conclusion, l’ensemble solution est donné par

SI =
⋃

k∈Z

[
−5π

6 + 2kπ; −π

6 + 2kπ

]
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